

ОДНОМУ ТОЛЬКО ЗСК ПОЖАРНЫЕ «СЭКОНОМИЛИ» 90 МЛН. РУБ.

(3-я стр.)

55 лет Победы

Давно мы
из дома.
Огни наших
комнат
За дымом
войны
не видны.
Но тот,
кого любят,
Но тот,
кого помнят,
Как дома
и в дыме
войны!



И.УТИКИН.

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 194 (9529) Вторник, 10 октября 2000 года ТИРАЖ 21.860

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

СИТУАЦИЯ на Ближнем Востоке стала предметом многочисленных заявлений и высказываний со стороны лидеров стран мирового сообщества. Париж и Москва призывают враждующие стороны сесть за стол переговоров. Тегеран призывает Кофи Аннана надавить на Израиль, а представитель Дамаска и супруга Билла Клинтона Хиллари обвиняют, соответственно, Израиль и Палестину в развязывании кровопролития.

КОШТУНИЦЫ был приведен к присяге в качестве президента Югославии. На состоявшейся в «Сава-центре» в Белграде торжественной церемонии инаугурации перед депутатами обеих палат парламента

Югославии Воислав Коштунци произнес слова присяги и подлил ее.

СТАНЦИОН «Мир» нельзя возвращать на Землю из-за угрозы распространения космических микробов. На орбитальной станции «Мир» недавно появились новые виды космических микроорганизмов, которые угрожают жизни астронавтов. Российские биологи не исключают, что в случае затопления «Мира» в Тихом океане микробы не погибнут и смогут приспособиться к более благоприятной земной атмосфере.

В ЧЕЧНЕ уничтожен командующий южным направлением чеченских сепаратистов Байдин Беков. Полевой командир был убит подразделением федеральных сил в ходе разведывательно-поисковой операции в Шатойском районе. Тело полевого командира и его личный пистолет были продемонстрированы журналистам в Ханкале.

ВЕЛИКИЙ герцог Люксембургский Жан отрекся от престола в пользу своего старшего сына, наследного принца Ани. Принц-принес присягу в качестве правителя Люксембурга. Восшествие на престол нового монарха предполагалось праздновать несколько дней.

Но торжества были отменены тем, что член герцогской семьи принц Гийом попал в автокатастрофу и находится в критическом состоянии.

ГРУППА общественных деятелей России направила Владимиру Путину открытое письмо, в котором призывает сохранить НТВ. Они заверили президента, что «головы» с моральным авторитетом гарантировали соблюдение журналистами НТВ высоких стандартов профессиональной этики».

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ДО СВИДАНЬЯ, ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

В минувшее воскресенье в СК «Сургут» прошло торжественное закрытие IV чемпионата России по теннису.

На церемонии закрытия присутствовали губернатор ХМАО А. Филиппенко, заместитель председателя правительства, председатель оргкомитета Н. Западнова, мэр Сургута А. Сидоров, депутат Государственной Думы А. Рязанов, бронзовый призер Олимпийских игр в Сиднее А. Малетин и многие другие официальные лица.

С благородственной речью перед собравшимися выступили А. Филиппенко и Н. Западнова. Оба отметили огромную работу устроителей и участников чемпионата, значимость проводимых в Сургуте мероприятий подобного характера, выразили надежду на то, что теперь любители тенниса и спорта в регионе станут гораздо больше.

В церемонии награждения победителей среди женщин в одиночном разряде участвовали А. Сидоров и В. Богданов, они наградили дипломами, медалями и цветами Веру Звонареву, занявшую первое место, и Елену Бойину, завоевавшую второе место. Бронзовая медалистка Елена Боровская, сожалению, не присутствовала на церемонии.

Мужчины - финалисты чемпионата по теннису в одиночном разряде



награждали А. Сарычев, В. Лазарев и А. Рязанов. Золото победы было по праву отдано истинному фавориту этого чемпионата Андрею Чеснокову, уверенно обыгравшему в этот же вечер уфимца Артема Дерепаско, которому досталось второе место. Третье место завоевал Павел Иванов из Новосибирска.

После вручения награды Андрей Чесноков подошел к микрофону и сказал, что теперь он очень гордится тем, что принял участие в этом чемпионате России, что ему очень понравился наш город, и вручил на память свою ракетку Александру Рязанову.



Фото: Леонида БЕРЕЗИНЦОГО.

На турнире «Большой шляп» из двух десятков обещанных стольных актеров, представителей Думы и творческой интеллигенции были только Ю. Николаев и депутат Госдумы А. Рязанов. В результате двухдневного турнира, который проводился только в парном разряде по причине малочисленности участников, победу одержали две сургутские пары. Первое место завоевали представители сургутского бизнеса В. Рысы и К. Росчинский. Второе место досталось заместителю генерального директора ОАО «Сургутнефтегаз» А. Резянову.

япову и генеральному директору ЗАО «СУБОС» Б. Нестору.

Победители и призеры турнира «Большой шляп» были награждены почетными дипломами и денежными призами.

В сентябре будущего года в тенnisном центре «Сургут» пройдет очередной чемпионат России по теннису. Также планируется параллельно с ним провести турнир «Большой шляп». Надеемся, что на этот раз он будет более представительным и поклонники тенниса увидят на кортах Сургута всех участников этого престижного вида спорта.

В БУДУЩЕЙ ДУМЕ ХМАО СУРГУТ БУДЕТ ПРЕДСТАВЛЕН «ПОРАЙОННО»

На состоявшемся 5 октября заседании Думы Ханты-Мансийского автономного округа окружные депутаты так и не достигли консенсуса по основным вопросам. Обсуждались изменения в закон о выборах депутатов Думы ХМАО, схема «нарезки» избирательных округов и проведение съезда коренных и малочисленных народов Севера.

На заседании присутствовали 15 человек, от г. Сургута никого из депутатов не было, за исключением Дмитрия Огульчанского. За отсутствующих депутатов голосовали присутствующие - по доверенности, что повлекло за собой внесение в повестку заседания отдельного вопроса о регламенте. Видимо, некоторые наши депутаты считают, что доверять другим принятие законов так же просто, как доверять управление автомобилем. Депутаты дошли до того, что стали выдавать доверен-

ности такого содержания: «Доверяю г-ну Волосстигову Петру Стасиловичу голосовать по всем вопросам повестки дня по его усмотрению».

Инициативу нижневартовских депутатов о проведении выборов в окружную Думу по маляртирской системе, как это было в прошлые выборы, Дума не поддержала - нехватило всего одного голоса. Выборы будут проходить по одномандатным округам: отдельные микрорайоны города будут голосовать за «своих» кандидатов. То есть если раньше в окружной Думе группа депутатов представляла весь город, то сейчас отдельные депутаты будут представлять отдельные районы города.

В старом варианте утвердили порядок выдвижения кандидатов в Ассамблею коренных и малочисленных народов Севера окружной Думы. То есть кандидаты будут выдвигаться съездом коренных и малочисленных, что явно противоречит Конституции и другим федеральным законам. Правда, председатель окружной избирательной комиссии заявил, что во время выборов будет следовать федеральному законодательству, а не ущербному окружному.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Квартиры «чистят» реже, чем в том году

за восемь месяцев текущего года и заondo проанализировал криминогенную обстановку в обществе.

Не может не радовать сердце сургутян резкое - ровно в два раза - снижение квартирных краж. При этом существенно (на 39 процентов) снизилась статистика по кражам вообще. Сократились и цифры, регистрирующие количество умышленных убийств: по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снижение произошло на 35 процентов. Любопытно, что с применением оружия преступления в Сургуте стали совершаться в два раза реже. Гангстеры разоружаются. А может, их разоружают?

Вероника СНЕГИРЕВА.

«Детские» подрастут в два раза

На этот раз в отношении семей с детьми. В целях материальной поддержки таких, сообщает пресс-служба губернатора Ханты-Мансийского округа, с 1 октября 2000 года увеличен размер государственного ежемесячного пособия на ребенка, исходя из базовой суммы на процентную надбавку в размере 50 процентов. Постановление уже подписано губернатором, главам местного самоуправления направлены соответствующие рекомендации.

Непосредственно в органы социального обеспечения директива пока не поступила, но надежда на дополнительный «политиник» в семейный бюджет появилась, а он там, где подрастает дети, лишним никогда не бывает.

Лилия СТЕПАНОВА.

От количества - к качеству?

Чтобы начала ноября он прекращает вести документацию на экспертизы. Экспертизами теперь будут заниматься только в Ханты-Мансийске.

Вообще район уже просто доживает последние времена в связи с тем что Путином об упразднении Государственного комитета по охране окружающей среды и служб лесного хозяйства и передаче части их функций Министерству природных ресурсов. Что будет дальше - неизвестно. Пригласят ли всех работать в старое ведомство с новыми функциями или нет? Одно ясно: по предварительным данным, в новой-старой структуре будет всего 30 специалистов на весь округ (вместо трехсот), занимающихся вопросами охраны природы.

Евгений РОДИОНОВ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

10 октября ночью и днем переменная облачность, ночью и утром кратковременные осадки. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 0, -2 градуса, днем +1, +3 градуса.

11-12 октября ПО ОКРУГУ без осадков, в конце периода небольшие осадки. Ветер восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +1, -4 градуса, днем +2, +7 градусов.

Минимальная температура 10 октября 1960 года (-14,7°C), максимальная - в 1988-м (+14,8°C).

С 8 по 13 октября включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.27 до 7.41, ЗАХОД СОЛНЦА - от 18.19 до 18.03.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

АКЦИИ В мир инвестиций -
о неделях «Партнером!»

тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, тел. 77-32-42

ВЕКСЕЛЯ

**«ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ»
СЛУШАЕТ...**

- Неужели правда, что вы откалились публиковать письмо бабушкам родителей, обращенное к мэру с требованием о том, как пишет «Новый город»? Все возможны, вы никак не реагируете, и трудно понять, кто прав, а кто виноват.

Члены инициативной группы действительно приходили в «СТ», где мы договорились, что выстrel не должен быть в воздухе (публикуем, а там хоть не рассвятай), а принести какой-то результат. Для чего письмо было в тот же день направлено нами мэру, который уехал в Сидней и опубликовано письмо уже не увидел. Письмо планировалось к печати на фоне реакции властей. Ознакомившись с письмом, мэр перед вылетом в Австралию успел дать задание аппарату подготовить встречу с инициативной группой, пошли соответствующие указания по структурным подразделениям, созданным для борьбы с наркоманией в городе. Разговор планировался, перенести на страницы «СТ» после возвращения Сидорова с Олимпиады. Но... кому-то дорога ложка к обеду, а на вест на «СТ» - к под списке.

- Хотим двери железную установить и решили замок купить, чтобы не были «подарком для вора». В газете писали про замки «Аблой», но в магазине, куда мы обратились, таких не знают.

Мы пошли не в магазин, а сразу к экспертом-кriminalistam, куда попадают замки от дверей при расследовании квартирных краж. Кriminalisti признали, что «Аблой» действительно более-менее надежный замок: попадает он в отдель рече, чем другие. Это очень распространенный замок, его еще называют финским, ключ от него с одной стороны круглый, а с другой - плоский с пазами различной глубины. Но лучше, сказали, покупать замки подороже - цена отражает степень надежности вавшего «немного сторожа». А вот от покупки массивных сувалочных замков с большим корпусом и тремя или более ригелями нас отговорили - несмотря на внешнюю мощь, вещь бесполезная.

- Почем так дорого стоит час занятый на корте в теннисном центре СК «Сургут»? Разведем мыслимым отдавать по 20 рублей, чтобы среднего досуга семья ходила заниматься?

С этим вопросом мы обратились к директору СК «Сургут» Сергею Арнольду, которого удивило возмущение читательницы. 260 рублей стоит час занятый на корте, куда может выйти на круговую тренировку, например, сразу четыре человека. Для сравнения: москвичи выкладывают за тренировку на корте в пять раз выше классом от 30 до 50 долларов, к тому же в Москве же, как в СК, от 70 до 100 долларов, к тому же на расположены на городом. Расценки СК, как видим, весьма терпимы при учете, что комплекс находится на холме. За год, по словам директора, цена на основное время (с 18 до 21 часа) выросла только на 40 рублей. От разовых посещений от отказываются, а покупка абонемента предусматривает складку от 5 до 20 процентов в зависимости от количества выкупленного времени. К тому же съемы «Сургута» предлагают семейные абонементы - 320 рублей на четверых за час на корте, час в тренажерном зале, час булинга и 60 минут солярия. По карману многим.

Телефон «Горячей линии» 31-04-68 работает по будням с 9 до 12 часов.

- Каков стратегический курс России - продолжение освоения северных земель или соединение массовому исходу оттуда «лишних людей»? Если получится, ответте на этот вопрос с точки зрения законотворчества, если нет - пусть он осенется риторическим.

- Как председатель комитета я часто встречаюсь с делегациями северных стран. Они в один голос уверяют, что Россия достигла огромных успехов в освоении Севера, что в этом наша страна на много опередила большинство других стран со сходным географическим положением. Мне кажется глубоко ошибочным мнение, что государство в сегодняшних непростых условиях может снять с себя обязательства перед Севером и северянами. Без Севера - не Россия и ей никогда не достичь того величия, в котором мы мечтаем ее видеть. Я глубоко убеждена, что необходимо и дальше продолжать освоение северных территорий и поддерживать проживающих там людей.

Хочу напомнить о заявлении Михаила Касьянова, в частности его речь в Госдуме при вступлении в должность в мае этого года. Он отметил, что правительство будет решать проблемы северных регионов. Поэтому я рассчитываю, что и президент, и новое правительство исхода из государственных интересов и перспектив развития нашей страны будут не только поддерживать северные территории, но и развивать их.

Как считает наш комитет, стратегия регулирования миграции должна отражать: во-первых, экономическое регулирование миграционных потоков на Севере; во-вторых, создание реальной возможности переселения с Севера пенсионеров и неработающих граждан; в-третьих, стимулирование притока высококвалифицированных специалистов в северные регионы, требующие усиленного освоения. Эти направления отражены в концепции государственной поддержки экономического и социального развития районов Севера в новых экономических условиях.

План мероприятий правительства РФ по реализации концепции предусматривает внесение в Госдуму проектов законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям», «О государственных жилищных сертификатах гражданам, выезжающим из районов Севера и ряда других законопроектов. Вероятно, правительство в ближайшем времени внесет эти законопроекты в Госдуму.

- Что будет с «северным коэффициентом»? Проходила информация о том, что планируют его отменить...

Выпадающий на бюджет затраты на гарантирование «средства организаций (работодателей)» вместо федерального бюджета. Именно это законопроект породил волну слухов об отмене северных коэффициентов.

Депутаты нашего комитета направили в комитет ГД по бюджету и налогам поправку, предусматривающую сохранение существующей редакции статьи 4 «северного» закона. Эта поправка будет

АКЦИЯ «СПРОСИ КОМИТЕТ»

БЕЗ СЕВЕРА

РОССИЯ - НЕ РОССИЯ...

Инесса РАЙТОВА

В сентябре комитет Государственной Думы РФ по проблемам Севера и Дальнего Востока с целью более полного информирования общественности о своей деятельности и ходе законотворческой работы в Госдуме проводил акцию «Спроси комитет». Мы подключали к этой акции читателей «Сургутской трибуны» и, сформировав общий пакет вопросов, отправили его в Москву. На наши вопросы, которые касались в основном пенсионного обеспечения северян, пришли ответы. Отвечает председатель комитета по проблемам Севера Валентина ПИВЕНКО.

В целях законодательного закрепления действующего порядка правительство Российской Федерации внесло в Государственную Думу в качестве законодательной инициативы законопроект, предусматривающий внесение изменений в статью 4 «северного» за-

рассматриваться на осеннею сессии 2000 года. Мы считаем, что госбюджет ни в коем случае нельзя изымать из средств оплаты северного коэффициента. Законные интересы жителей Севера не должны быть ущемлены. Эта позиция единогласно разделяется членами нашего комитета.

- Принят ли закон о сохранении «северных» пенсий для тех, кто выезжает на «большую землю»? В какой стадии этот процесс?

- На рассмотрение Государственной Думы был внесен законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О государственных пенсиях в Российской Федерации». Этот законопроект предусматривает выплату районного коэффициента к пенсиям гражданам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Согласно этому законопроекту гражданам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, «О государственных жилищных сертификатах гражданам, выезжающим из районов Севера и ряда других законопроектов. Вероятно, правительство в ближайшем времени внесет эти законопроекты в Госдуму.

Депутаты нашего комитета направили в комитет ГД по бюджету и налогам поправку, предусматривающую сохранение существующей редакции статьи 4 «северного» закона. Эта поправка будет

зидентом РФ в связи с тем, что реализация Федерального закона потребует значительных дополнительных расходов. Постановлением Государственной Думы от 20 сентября 2000 года создана специальная комиссия, которая в настящее время занимается предодолением возникших разногласий.

- Слышали, что глава Ямало-Ненецкого округа Юрий Шевчук заключил соглашение с президентом Украины Леонидом Кучмой о выплате российской пенсии со всеми надбавками для выехавших на Украину жителей Ямала. Нельзя ли сделать подобное для всех россиян? Есть ли подобные договоренности с другими республиками СНГ, в частности с Беларусью?

- 13 марта 1992 года было подписано Соглашение о гарантiiях прав граждан государств СНГ в области пенсионного обеспечения. Согласно этому Соглашению пенсионное обеспечение граждан осуществляется по законодательству государства, на территории которого они проживают. Взаимные расчеты не производятся, если иное не предусмотрено двусторонними соглашениями.

В развитие этого Соглашения только правительство Украины заключило 15 января 1993 года с правительством Российской Федерации Временное соглашение о пенсионных гарантiiях граждан, работавших в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Этот документ предусматривает возмещение Российской Федерации Украине расходов на выплату той части пенсий, которая соответствует продолжительности трудового стажа гражданина в районах Крайнего Севера и приравненных местностях, начиная с 1 января 1991 года.

По материалам пресс-службы комитета.



Фото из архива «СТ».

кона и определяющий в качестве источника финансирования затрат на госгарантии «средства организаций (работодателей)» вместо федерального бюджета. Именно это законопроект породил волну слухов об отмене северных коэффициентов.

Депутаты нашего комитета направили в комитет ГД по бюджету и налогам поправку, предусматривающую сохранение существующей редакции статьи 4 «северного» закона. Эта поправка будет

рассматриваться на осеннею сессии 2000 года. Мы считаем, что госбюджет ни в коем случае нельзя изымать из средств оплаты северного коэффициента. Законные интересы жителей Севера не должны быть ущемлены. Эта позиция единогласно разделяется членами нашего комитета.

ЭТО ЧТО ЗА ИПОТЕКА...

Опять наша администрация чего-то мудрит. Получается, что имел жилье, том будет еще больше иметь. А у кого жилья не было, у того и не будет. Я двода лет живу в Сургуте и не имею своего жилья.

Где справедливость? Чебос, уже все заранее поделили между своими знакомыми... Чедаво не знали, куда

выделяют деньги из бюджета потратить, а на ипотеку

выделяют всего 23 миллиона.

25-летний семейный сургутянин.

О ПОЛЬЗЕ АРИФМЕТИКИ

Спасибо за то, что в вашей газете появляются оченьзвешенные аналитические рассуждения. Оказывается, что простая арифметика иногда гораздо полезнее, чем эмоции и красивые слова. Спасибо В.Райну за то, что выразили свою гражданскую позицию. Я так чувствую, что гражданам Сургута и их детям придется очень долго расплачиваться за иностранный кредит.

А.П.ХОДОВЕЦ, ваши постоянный читатель.

ЦЕРКОВЬ В... ТЮРЬМЕ

Здравствуйте! Сам я из Сургута и был читателем вашей газеты. Теперь пишу из мест лишения свободы. На территории нашего лагеря идет строительство жилых бараков и церковного помещения. Хотелось бы через газету обратиться к сургутским бизнесменам и предпринимателям: если возможно, помогите нам спрятать церкви, чтобы доехать начатое строительство до конца. Всего вам доброго!

Сергей БОЛОЧЕНКО,

г.Нижневартовск, п.Молодежный, УР-99/15.

ГИМ БЕЛОКУРИХЕ

Живописное ущелье. Сказочная тайга. И в этом изумительном природном ландшафте - ярмарочная красавица корыстная санаторий «Белокуриха». Хозяева-альтайцы приветливы и симпатичны. Алтайская синь глаз заполнится надолго...

Чица ЧЕСМАНЧАЯ.

УБРАТЬ НЕЛЬЗЯ, ОСТАВИТЬ

Убедительно просим мэра оставить киоск по ул. Декабристов № 47. Ещё там № 04-591 на прежнем месте, так как жильцы данного микрорайона нуждаются в этом киоске по той причине, что он удобен своим расположением, графиком работы и ценами.

Жильцы домов по ул. Декабристов, всего 198 подъездов.

ОКАЗЫВАЕТСЯ, РОБЕЛА ЗРЯ

В городскую социальную службу я долго не обращалась, хотя и была нужда. Еще боялась, что приду туда с просьбой - меня обижают отказом или грубым словом, и чудо несложно хлебавши, да еще чего-то доброго, в слезах. Как же я ошибалась! Добрьши и отзывчивые оказались Сергей Петрович Свирков, Антонина Алексеевна Кошевая, Чадежда Ивановна Калачева, Ирина Владимира Сергиенко. Челекож с наами, пожилыми людьми и инвалидами, но, каждому, как мне пришлоось увидеть, у них индивидуальный подход. Хранят их Господи!

Г.АЛЕКСЕЕВА, пенсионерка.

КРАДЕМ-С?

Анфиса АНДРИANOВА

НЕ ТАК ДАВНО в сводке пропала информация следующего содержания: «Неустановленный преступник путем подбора ключа проник на территорию центрального склада НГДУ «Федоровскнефть», откуда похитил два барабана алюминиевого провода массой 2 тонны 570 килограммов». Неустановленного преступника, правда, задержали в тот же день, когда он перевозил похищенный товар. Уж больно подозрительно выглядела его грузовая машина с горючим металла, да еще перевозимого в ночное время.

Похитителем оказался скороклетный мужчина, глава семейства, водитель одного из предприятий города. Что же его сподвигло пригнать ночью кран на территорию склада и увезти такое количество металла, абсолютно непривычного быту? Ответ наверняка известен каждому жителю нашего города: цветной металл нынче дорог. Например, на крае упомянутых двух с лишним тонн алюминия при условии, что похититель бы не «засекли», он мог «инвестировать» более двухсот тысяч рублей. Вероятно, такой заработка за одну ночь «столпил риска».

С НАЧАЛА ГОДА на территории Сургута и района было похищено более 100 тонн металла. Рассматривая папки с такими делами, диву давшись и приходишь к выводу, что в городе краха металла поставлена чуть ли не на конвейер. Воруют и так называемые «бичи», и «солидные граждане», тщательно продумывающие и планирующие свое преступление. Бывали даже случаи, когда юные воришки (мальчики-подростки) и подвыпившие взрослые, подвизающиеся у какого-нибудь нанимателя, оплачивающего их воровские услуги, при краже погибали. Обрывая провода с ЛЭП, неразумные, в сущности, дети забывали о том, что линия находится под высоким напряжением. Жители близлежащих домов ругаются из-за нео-

составляет никакого труда подъехать на крае к базе с той стороны, которая дальше всего находится от помещения охраны, и с помощью машины прямо через стену подцепить ценный груз.

Кроме того, частенько бывают случаи, когда сами сотрудники охраны находятся в здании с ворами, также имея от аферы определенный процент. Риска потерять работу у таких вредителей почти нет: всегда можно сплыть воровство на обширную территорию склада - не успели, дескать. Бывало, отлавливали воров, которые сами являлись сотрудниками предприятия, с которого таскали лом. Таких вредителей немедленно увольняют. Более того, эти граждане привлекаются к уголовной ответственности по ст. 158 ч. 2-3, которая предусматривает наказание сроком от двух до шести лет лишения свободы.

«Куда же смотрят милиция?» - могут возмутиться читатели. Работа в этом направлении ведется, но, к сожалению, в данном случае решение этого вопроса зависит отнюдь не только от сотрудников управления внутренних дел. Невозможно приставить к каждому кооператору и пункту приема лома круглосуточного дежурного - тогда пришлось бы всю милицию заставить следить только за «алюминиевыми» ворами. Тем более что эти конторы растут как грибы. Не успешь прикрыть одну, как те же самые люди регистрируют новое аналогичное предприятие - благо получение лицензии на предпринимательство сейчас не проблема.

РУКОВОДСТВО УВД Сургута и Сургутского района на днях обратилось в городскую администрацию с ходатайством о прикрытии частных пунктов приема лома и открытии единого предприятия по приему вторсырья. Пока что ответа на этот запрос не поступило.

«АЛЮМИНИЕВЫЕ» ВОРЫ «ДОСТАЛИ» СУРГУТЯН

жиданного отсутствия света в домах, даже не подозревая о том, что кто-то уже расплатился за свое преступление жизнью.

Результатом таких «шалостей» горожан бывают и срывы на производстве. Особенно страдают от этого ГРЭС, где прямо из-под носа охраны тащат электропровода, и нефтегазодобывающие предприятия. Особенно часто причелом для воров становятся нефтяные вышки-качалки. При поломке качалки или после того, как скважина отработает запасы нефти, устанавливается новая вышка, старую на время оставляют для ремонта, также оставляют там кабель, другие составляющие. Пока ведутся ремонтные работы, установку успевают «раздеть» охотники за металлом.

РАЗ «алюминиевая преступность» процветает, значит, для этого созданы соответствующие условия. Это действительно так. Ни в России, ни в других республиках СНГ нет отложенной на государственном уровне схемы сдачи вторсырья, поэтому нет и наложенной системы регулирования этого процесса. Официально в нашем городе ведут деятельность более десятка пунк-

тов приема лома. Большая часть из них - частные конторы, за деятельность которых уследить очень трудно, а наавести порядок и того сложнее. Как правило, эти фирмы имеют два склада - один непосредственно в зоне пункта приема, а второй где-нибудь в таежной глухомани, в лесах. Первый склад - для отвода глаз проверяющим инспекторам, где хранятся различные конторы, старые монеты и прочий хлам. Зато второй склад известен только поставщикам. Крупные воры сразу перевозят металлы туда, получая свою денежку без каких-либо документов. Опыт - все шито-крыто.

Подобной же деятельностью занимаются различные многочисленные кооперативы, ООО, которые берут наряды от иногородних предприятий на приобретение металлических уголков, труб. Приобретая все это на заводах долго и накладно. Гораздо дешевле обойдется нанять исполнителей, которые бы воровали эти изделия с местных баз за определенный (мизерный) процент от их стоимости.

Делается это так. Руководитель пункта приема созданный конторы нахо-

дит человека, готового за плату привезти определенное количество изделий и труб, и заключает с ним договор на сумму, предложенную, 20 тысяч рублей. Тот, в свою очередь, договаривается с водителем какого-либо предприятия, работающего на кране или на грузовой машине, а если поговорят, то можно договориться с водителем машины «Логифит» или «Фиркар», которые совмещают функции крана и грузовой машины. Последнему также обещана выплата в 2-3 тысячи рублей - как правило, именно такую сумму запрашивают водители машины, чай, что дело «пахнет жареным». Еще бы - зачем это может понадобиться частному лицу машина, да еще и ночью? В итоге компании проворачиваются дельце со взаимной радостью и удовлетворением.

ВОЗНИКАЕТ естественный вопрос: неужели базы и склады предприятия, где хранятся такие промышленные ценности, не охраняются? Конечно, охрана существует, но проблема в том, что площадь базы слишком велика и один охранник не в состоянии уследить за ее обширнейшей территорией. Преступникам не

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ЗИМА ХОЛОДНА ДЛЯ ГОРОЖАН, НО ЖАРКА ДЛЯ ПОЖАРНЫХ

Александр ОНОПА

Темой очередной пресс-конференции с участием начальника ОГПС-1 полковника Владимира Крагина и двух его заместителей - подполковника Павла Слепцова и капитана Андрея Жирова послужила статистика пожаров за истекший период этого года, а также мероприятия, связанные с пожарной безопасностью в начавшийся отопительный сезон.

КАК РАСКАЗАЛ Владимир Крагин, в настоящее время все противопожарные службы работают в особом режиме. К сожалению, это связано с тем, что, несмотря на профилактические мероприятия, результаты продолжают оставаться неутешительными. Как заметили главные пожарные, в городе не все зависят от них. По их мнению, имеет место быть и еще один существенный фактор - человеческий. Та сторона работы, которая целиком зависит непосредственно от пожарной службы - обследования, инструктажи, обучение и привлечение к административной ответственности, - исчезла на все сто процентов.

На сегодняшний день свыше 170 тысяч сургутян обучены и проинструктированы по поводу того, как себя вести при возникновении пожара. Это две трети населения города. Существую-

щие на данный момент штатыхватят противопожарные мероприятиями весь город не представляется возможным. В ближайших планах пожарных не только подведение итогов, но и аналитическая обработка произошедших пожаров с целью их предотвращения. Хоть в принципе и без того видны потенциальные объекты для работы пожарных. Это прежде всего временное и ветхое жилье. А причина пожаров в них до банальности проста - пыльство. 80 процентов травмированых - люди в состояниях алкогольного опьянения, и как отмечают пожарные, зачастую бессознательном.

Для службы «01» начинается испытательный период - октябрь-ноябрь. Это проверка подготовки к эксплуатации всех коммуникаций к зиме. В это время, как правило, все, что должно было сгореть по-

наслаждаться сигаретой, ибо по их оплохости в этом году произошло 57 пожаров и материальный ущерб составил свыше 457 тысяч рублей.

В проведении профилактики пожаров на первом месте - противопожарные инструктажи, проверка «рискованных» помещений - гаражей, чердаков, временных строений,



и, а также строительных площадок. Как заверил заместитель начальника ОГПС-1 по противопожарной работе полковник Андрей Жиро, в этом году произошло 773 пожара. Количество по сравнению с 1999-м выросло неизменно - всего на 1,7 процента. Общий материальный ущерб составил сумму в 5 447 260 рублей. В этом году при пожарах погибли 18 человек. Как показывает анализ, в 90 процентах случаев травмирование и гибель в огне зависели исключительно от пострадавших.

Отсутствие тенденции к сокращению пожаров - неутешительный факт. Если рассматривать статистику за истекший период, то «пальму первенства» по причинам их возникновения держат неисправность и нарушение правил эксплуатации электрооборудования, а также правил безопасности при проведении сварочных работ (всего 227 пожаров). Общий ущерб составил свыше 2,6 миллиона рублей. Больше всего страдали дома (526 пожаров), в том числе жилые (298 случаев возникновения огня). Детские шалости стали причиной 17 пожаров, что на 70 процентов больше, чем в прошлом году. Как отмечают пожарные, родители, уходя на работу, просто забывают о детях, оставшихся на целый день дома без присмотра. Их из-за угрозы они продолжают пребывать в реанимационном отделении. Сей-

час состояние их здоровья не вызывает опасений, но тем не менее один ребенок остался инвалидом на всю жизнь.

Получаемые предписания о приведении в пожаробезопасное состояние временных поселков, передаваемых ДЕЗам, не исполняются. Руководство не принимает и не хочет использовать предписанный инспекторами ОГПС, говоря, что ему поручена только подача электрической энергии, завоз питьевой воды и вывоз мусора.

СО СРЕДСТВАМИ тушения, в частности с водой, в городе дело обстоит благополучно - ее хватает. Из полутора тысяч гидрантов и 400 пожарных водовозов неисправно всего 4 процента. После проведенных испытаний общая водоотдача противопожарных коммуникаций был получен хороший коэффициент. Это, по мнению руководства ОГПС, относительно российской статистики хороший показатель, хотя, заметил подполковник Павел Слепцов, никому, наверное, не захотелось бы, чтобы в экстремальной ситуации на месте пожара находился пожарный кран, входящий в эти четыре процента.

К особо пожароопасным участкам руководством ОГПС-1 были отнесены почти все поселки временного жилья, расположенные в окрестностях города. И тем не менее необходимые меры усиленной безопасности все же принимаются. Так, если загорелось временное строение в поселке, то сразу же выезжают не одна, а сразу несколько машин. У городских пожарных особое беспокойство вызывает обстановка в поселке Солнечном. В случае же, если беда приключится в Рябиновом, у пожарных имеется только один способ борьбы - креститься и молиться, потому что там абсолютно отсутствуют всякая профилактическая деятельность, элементарные средства пожаротушения, и, естественно, в случае возгорания, сотрудники службы «01» из-за отдаленности поселка вряд ли вовремя успеют прийти на помощь.

Городское и районное руководство в курсе имеющих место проблем, но... решутся.

КАК ЗАМЕТИЛ на пресс-конференции руководящий состав ОГПС-1, в городской прессе прошла чрезвычайно склонная и бесстрастная информация о недавно случившемся пожаре на ЗСК. Хотя по своим размерам и опасности этот завод сравним разве что с ГРЭС. Благодаря хорошо сработавшей пожарной охране источник огня был быстро устранен. По официальным данным, пожарными было спасено 90 миллионов рублей.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

насаждаться сигаретой, ибо по их оплохости в этом году произошло 57 пожаров и материальный ущерб составил свыше 457 тысяч рублей.

СТРОЙТЕ ВМЕСТЕ С НАМИ! Сургутский внебюджетный фонд развития жилищного строительства «**НОВЫЙ ДОМ**»

Лицензия №1039

Фонд предлагает полный комплекс услуг по работе с недвижимостью для юридических и физических лиц:

■ **РЕАЛИЗАЦИЯ ЖИЛИЩНЫХ ВЕКСЕЛЕЙ**

■ **УЧАСТИЕ В ДОЛЕВОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ**

■ **КУПЛЯ, ПРОДАЖА, ОБМЕН КВАРТИР**

ПОМОЩЬ в приобретении жилья в г. Тюмень, Самара, Тольятти, Москве.

ПОКУПАЕМ 1-, 2-, 3-комнатные квартиры в любых районах города.

Обращаться: ул. Республики, 69. Тел. 28-35-56, тел./факс 28-35-66.

«Сургутская трибуна» 10 октября 2000 года



Подписчики «СТ»-2001 застрахованы от смерти в результате несчастного случая.

Страховая сумма - 7000 рублей.
Исключение составляют подписчики старше 70 лет и инвалиды I и II групп.

Кроме того: каждый подписчик «СТ»-2001 имеет в «РЕКО-Гарантии» скидку по всем видам индивидуального страхования в размере 5%. Ветераны войны и труда, пенсионеры при страховании домашнего имущества, дач имеют скидку в размере 30%.

Лечебно-профилактический центр воинской части

(гос. лицензия Б 941070)

Современная диагностика и лечение с помощью уникальной и единственной в Сибири магнитотерапевтической аппаратуры

гипертоническая болезнь, облитерирующий атеросклероз сосудов нижних конечностей, холецистопанкреатита, остеохондроза, артроз-артритов, всех видов МАСТОПАТИЙ и других заболеваний.

Прием стоматолога, пародонтолога.

Традиционная физиотерапия, все виды массажа, рефлексотерапия.

Адрес: ул. Островского, 39, воинская часть.
Телефон 34-29-88.

РАСЦЕНКИ НА РАЗМЕЩЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РЕКЛАМЫ в средствах массовой информации ГАЗЕТА «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

Газета выходит 5 раз в неделю (вторник-суббота), формат А3, тираж 22,000 экземпляров.

Площадь	Стоимость	С налогом на рекламу 5%
1 полоса.....	20.000	21.000
1/2 полосы.....	10.000	10.500
1/4 полосы.....	5.000	5.250
1/8 полосы.....	2.500	2.625

Работа редакции над материалом заказчика.....+30%

НДС нет (Федеральный закон от 30.11.95 г. №183-ФЗ).

Все работы по размещению политической рекламы и статей выполняются после 100% предоплаты.

Адрес редакции газеты «Сургутская трибуна»: г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: (3462) 31-04-50 (приемная), 31-04-48 (бухгалтерия), 31-04-68 и 31-04-54 (корреспонденты).

ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР», «СУРГУТ. ДЕ-ФАКТО»

Газеты выходят 1 раз в неделю в качестве приложений к газете «Сургутская трибуна», формат А3, тираж 22,140 экземпляров.

Площадь	Стоимость	С налогом на рекламу 5%
1 полоса.....	20.000	21.000
1/2 полосы.....	10.000	10.500
1/4 полосы.....	5.000	5.250
1/8 полосы.....	2.500	2.625

Работа редакции над материалом заказчика.....+30%

НДС нет (Федеральный закон от 30.11.95 г. №183-ФЗ).

Все работы по размещению политической рекламы и статей выполняются после 100% предоплаты.

Адрес редакции: г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: (3462) 31-04-50 (приемная), 31-04-48 (бухгалтерия).

Сургутский район водных путей и судоходства приглашает на учебу по следующей специальности - **СУДОВОДИТЕЛЬ-СУДОМЕХАНИК**.

Обращаться за справками по адресу:
СРВПиС, Тюменская 1а, СМП,
отдел кадров.
Тел. 28-91-37.

Сургутский район водных путей и судоходства по лицензии Омского речного училища (на базе СРВПиС) проводит курсы подготовки **КАПИТАНОВ** для проведения аттестации по безопасности плавания на ВВП. Обращаться за справками по адресу:
СРВПиС, Тюменская 1а, СМП, отдел кадров. Тел. 28-91-37.

Продается здание филиала НКИБ-а по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 19/1. Телефоны в г. Нижневартовске: 223-863, 138-459.

ОГНЕЗАЩИТНАЯ
«СВИТ-С» ООО
ТЕЛ.: 25-18-18, 25-19-19
ОБРАБОТКА

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....31-04-50;
зам. главного редактора.....31-04-48;
бухгалтерия.....31-04-46;
корреспонденты.....31-04-51;
фотокорреспондент.....71-26-07;
рекламный отдел (факс).....71-26-06;
отдел подписки и доставки.....31-04-06;

ОАО «Сургутмлюб» реализует:

♦ МОТОРНЫЕ, ТРАНСМISСИОННЫЕ, ГИДРАВЛИЧЕСКИЕ, ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ МАСЛА (M10Г2K, M8Г2K, M5Г12Г1, M8, M8М, M14В2, M20, TM3-18, марки-А, КС-19, К3-10, ВМГ3, И20A, И-40, ТЛ-22, ХА-30 и другие)

♦ МАСЛА ЗАРУБЕЖНОГО ПРОИЗВОДСТВА В РАЗЛИЧНОЙ ТАРЕ (SAE 5W40, SAE 10W30, SAE 10W, SAE 20W, SAE 20W50, SAE 75W90, SAE 80W90, ATF, ISO-32S и другие)

♦ АВТОМОБИЛЬНЫЕ ХИМИКАТЫ, ПРИСАДКИ В МАСЛО И ТОПЛИВО. Всего более 100 наименований

♦ ПЛАСТИЧЕСКИЕ СМАЗКИ (Цитрам 202, силикон, EXTRAK, UNIVERSAL M и другие)

♦ АККУМУЛЯТОРНАЯ КИСЛОТА (1700 руб. банок 93 кг)

♦ ЭТИЛЕНГЛИКОЛЯ, ТОССАЛ-40M (в метал. бочках по 230 кг)

♦ ЗАЩИТА АВИАРИЙНАЯ БЫТОВАЯ от понижения и повышения напряжения в электрических сетях (для защиты аудио-, видеотехники, холодильников и компьютеров).

Обращаться: г. Сургут, 8-й проезд, б-р «Сургутсканская». Тел. 39-05-20, тел./факс 39-06-90.

В случае приобретения товара на сумму 50 тыс. рублей и более обязуемся доставить товар своим автотранспортом.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС» со склада в г. Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ ГАЗ и УАЗ

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЭЖБИ пр. «Сургутэнергострой». Телефоны: 77-31-74 (круглосуточно), 77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

Бухгалтерам предприятий «ИНФОЦЕНТР»

13 октября 2000 г.

проводят однодневный семинар-консультацию:

«Особенности составления бухгалтерской и налоговой отчетности за 9 месяцев в торговле и общественном питании».

Семинар состоится в ДИ «Нефтяник».

Начало в 10.00.

Справки по телефону 46-57-82.

ООО «РОСРЫБТОРГ»

предлагает оптом и мелким оптом со склада в г. Сургуте С/М РЫБЫ в ассортименте:

✓ горбуша 1 кг 37,00 руб.

✓ треска 1 кг 27,00 руб.

✓ сельда т/о 1 кг 18,50 руб.

✓ килька 1 кг 8,00 руб.

✓ терпуг 1 кг 28,50 руб.

✓ минтай с/г 1 кг 17,00 руб.

Тел. 25-35-02,

тел./факс 25-36-21.

Торгово-производственное управление ОАО «Сургутнефтегаз»

приглашаем:

Поваров 4-5 разряда для работы в столовых на месторождениях. Дислокация столовых в радиусе 100-200 км от города Лянтора, поселков Нижний Сортым, Новая Федоровка.

Заработка плаата от 2500 до 3500 рублей (с учетом северной надбавки).

Продавцов 1-2 категории в магазины «Восток», «Прометей», «Юбилейный».

Зарплата от 2000 до 3000 рублей.

Обращаться по адресам:

г. Сургут, ул. Нефтяников, 2 (каб. №305, 306); п. Новая Федоровка, ул. Строителей, 13/2 (Федоровский орс., отдел кадров); г. Лянтор, ба микрорайон, 97 (Лянторский орс., отдел кадров).

Предприятию требуются следующие специалисты:

markshéider, инженер-энергетик, инженер ПТО (на разработку ППР, ППРК), начальник строительного участка, проходчики, плотники-бетонщики, газоэлектроэнергетики, электроплесари, машинист экскаватора, крановщик, электрики, бригада строителей.

Зарплата от 8 до 12 тыс. рублей.

Обращаться по тел.: 31-92-93,

35-76-57, 76-51-89, 28-30-34.

Государственному предприятию на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

♦ инженеры-нефтяники (мужчины) буровики,

разрабочники или геологии

♦ бурильщики 4-5 разряда

♦ водители с категориями

♦ в., С., Д., Е- для работы

на новых автомобилях.

Требования к кандидатам:

открыты работы

по специальности,

наличие жилья и прописки.

Оплата труда высокая,

имеются льготы.

Контактный телефон

46-11-60.

Предприятию требуется

ОПЕРАТОР базы данных.

Телефон 32-61-80.

Крупная Московская компания-импортер

приглашает:

ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА

филиала в г. Сургут B/o, п/к, создание и дальнейшее руководство работой филиала в городе, взаимодействие с администрацией и фискальными органами города.

Необходим опыт работы в крупной торговой компании, знание оптовой и розничной сети региона.

Тел/факс.: (095) 901-96-86

(095) 901-96-79

E-mail: jobru@aport.ru

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн - Ж. Якушевой и О. Медяковой.

Заявки на регистрацию и контроль за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.